

## **«Ветераны труда всегда с нами»**

*В предверии Дня среднего профессионального образования нельзя не вспомнить о ветеранах профессионального образования*

**В** ГАПОУ РБ «Республиканском межотраслевом техникуме» работа с ветеранами рассматривается как один из основных ресурсов, позволяющих обеспечить преемственность поколений, и это не случайно. История учебного заведения – это история людей, работавших и работающих в техникуме и внесших значительный вклад в его становление и развитие. Именно ветераны как опытные специалисты, которые проработали значительное время, и вышли на заслуженный отдых, занимают в ряду этих людей особое положение. Они через создание летописи, взаимодействие с педагогами и студентами сохраняют историю образовательного учреждения, передают молодым ценности, учат их секретам и премудростям профессионального и жизненного опыта. Учитывая это, техникум заинтересован в организации работы с ветеранами. В тоже время, сами ветераны чувствуют большую потребность в том, чтобы не потерять связи с учреждением.



### **Алексеева Зинаида Ивановна**

Выпускница Улан - Удэнского лесотехнического техникума по специальности «Бухгалтер». Работала в Хандагатайском леспромхозе бухгалтером УЖД. С 1993 года бухгалтер училища, в 1997 году переведена комендантом общежития Профессионально-технического училища № 5 (в последствии ГАПОУ РБ «Республиканский межотраслевой техникум»). В 2013 году ушла на заслуженный отдых. Общий трудовой стаж – 35 лет. ПТУ № 5 – 14 лет. Награждалась грамотами администрации образовательного учреждения и МО СП «Заиграевское»



### **Дериюгина Мария Кузьминична**

Ветеран труда Республики Бурятия. После окончания неполной средней школы трудилась в Новоильинском ОРСе. С 1993 года по 2008 год – заведующая столовой профессионально-технического училища № 5. Общий трудовой стаж – 40 лет, из них 15 лет в училище. Награждена почетными грамотами администрации леспромхоза, ОРСа, училища. В 1998 году получает награду «Заслуженный работник сферы обслуживания РБ»



### **Решетова Вера Михайловна**

Член коммунистической партии с 1968 года, секретарь первичной организации КПРФ с. Новоильинск с 2008 года. Выпускница Бурятского государственного института им. Доржи Банзарова по специальности «Преподаватель русского языка и литературы». 1989-2002 г.- преподаватель в Новоильинском ПТУ № 5. 2002 - 2004 г – методист училища. Общий трудовой стаж – 40 лет. Награждена почетными грамотами Министерства образования и науки РБ, Заиграевского района. Бурятским республиканским комитетом КПРФ, медалями и почетными грамотами.



### **Костромин Александр Дмитриевич**

После службы в армии закончил лесотехникум в 1975 году по специальности: «Технология лесозаготовок». По окончании, которого работал в Хандагатайском ЛПХ – машинистом тепловоза по вывозке леса верхних складов. В 1989 году был избран Председателем профсоюзного комитета Хандагатайского леспромхоза. С 1999 по 2009 гг. – преподаватель ОБЖ ПУ № 5. Общий стаж – 43 года. В ПУ- № 5 – 10 лет. Награжден грамотами ЦК профсоюзов России.



### **Самусикова Нина Ивановна**

«Мастер Золотые руки». Выпускница Московского института народного хозяйства им. Плеханова. Трудовая деятельность с 1957 года поваром в Московской геологической партии. 1995 – 2005 гг. –преподаватель специальных дисциплин профессионального училища № 5. Награждена «Почетной грамотой райкома КПСС», в 1984 году за высокое профессиональное мастерство, добросовестный труд золотой медалью «Мастер Золотые руки»–и дипломом первой степени, а также почетной грамотой «За успехи в деле обучения и воспитания молодого поколения». На протяжении многих лет выполняла общественную работу: наставник молодежи, член кулинарного Совета ОРСа, УРСа и Союзлес УРСа, секретарь партийной организации.



### **Титова Антонина Андреевна**

16.02.1947г.р. Отличник профтехобразования РФ, Отличник просвещения РФ, Заслуженный работник образования РБ. Общий трудовой стаж – с 16.09.1963г. Стаж в проф.образовании- с 01.11.1981г. по 13.01.2013г. директор Центра профессионального образования ЦПП ПУ № 5

с 02.09.1994г.- 25.11.2009г. Награждена: Почетная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации, Почетная грамота Народного Хурала республики Бурятия, Почетная грамота главы «Заиграевский район», Почетная грамота Председателя районного Совета депутатов муниципального образования «Заиграевский район», Почетная грамота Управления образования администрации муниципального образования «Заиграевский район», Благодарственное письмо Депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Юбилейная медаль 350 лет добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства, Почетные грамоты предприятий и организаций.



### **Мельникова Надежда Иокимовна**

Родилась 25 октября 1960 года в с. Новый Заган, Мухоршибирского района. В1978 году закончила Ново-Заганскую среднюю школу и поступила в Лесотехнический техникум на специальность «Технология лесопильного деревообрабатывающего производства».

В 1981 году закончила техникум и по распределению приехала в Хандагатайский леспромхоз. Сначала работала мастером , затем старшим мастером. С 2000 года по 2005 год – начальник ДОКа.

В 2005 году пришла в ПУ№5 на должность старшего мастера. С 2009 года совмещала работу старшего мастера и заведующей учебно - подсобным хозяйством. В 2016 году ушла на заслуженный отдых.

Неоднократно награждалась грамотами техникума , района, районным советом депутатов, Министерством сельского хозяйства и грамотой Российской Федерации. Общий стаж – 35 лет, 10 лет в техникуме. Ветеран труда.



### **Намжиев Доржа Самбуевич**

Работает в ГАПОУ РБ «Республиканский межотраслевой техникум» с 2013 года в должности преподавателя специальных дисциплин. В 2017 году ему была присвоена высшая квалификационная категория.

За время работы зарекомендовал себя добросовестным, ответственным преподавателем, хорошо владеющим рациональными приёмами и методами учебно - воспитательной работы, которые способствуют активации познавательной деятельности студентов.

Является одним из ведущих преподавателей специальности «Сварочные технологии», активно использует свой многолетний практический опыт профессиональной деятельности. Под его руководством открыта лаборатория «Электротехника и электроника», соответствующая требованиям ФГОС. Разработаны контрольно-измерительные материалы, созданы учебно-методические комплексы по всем профессиональным модулям специальности «Сварочные технологии». Эксперт чемпионата WorldSkills по компетенции «Сварочные технологии». Разработал авторское учебное пособие: «Устройство и эксплуатация котлов и вспомогательного оборудования». Участник Международного фестиваля методических идей.



### **Афанасьева Любовь Васильевна**

Выпускница Педагогического училища г. Улан-Удэ. Работала воспитателем в детском саду «Ромашка» в Новоильинске. 1993 по 2008 год – воспитатель общежития профессионально-технического училища №5. Общий трудовой стаж 36 лет, в ПТУ № 5 -15 лет. Награждалась почетными грамотами и ценными подарками.



### **Мартынов Алексей Михайлович**

Отличник профтехобразования РФ, заслуженный учитель РБ. Работал над повышением качества подготовки учащихся профессии: «Тракторист», специальности: «Механизация сельского хозяйства». С 1983 года по 2019 год – преподаватель специальных дисциплин профессий сельскохозяйственного профиля



### **Филиппова Елена Васильевна**

Почетный работник НПО РФ, лауреат Всероссийского конкурса на лучшую методическую разработку по экологической проблематике, участник международного семинара по проблеме «Подготовка кадров для общественного питания, сферы обслуживания», участник

Всероссийского конкурса профессионального мастерства профессии: «Повар – кондитер». Эксперт чемпионата WorldSkills по компетенции «Поварское дело». С 1992 года по 2021 год работала мастером производственного обучения профессии «Повар, кондитер».



**Маслов Владимир Сидорович**

Родился 18.06.1947 года. Учеба в школе 1956 – 1968 годы. Служба в армии 1968 – 1970 год. Службу проходил на северном Кавказе и Закавказье. В 1971 году поступил на учебу в Улан – Удэнский техникум, который окончил, защитив на отлично дипломный проект в 1974 году. В 1974 году поступил учиться в Бурятский сельскохозяйственный институт на факультет механизации, продолжая работать. Придя после окончания учебы работать в леспромхоз сначала слесарем, затем в течении 30 лет довелось работать и механиком и главным энергетиком и руководить лесозаготовительным пунктом «Северный» и начальником узкоколейной железной дороги. Был избран освобожденным секретарем комсомольской организации, заместителем председателя рабочего комитета. Два созыва избирался депутатом районного совета, 9 раз избирался депутатом местного поселкового совета.

В ГАПОУ РБ «РМТ» работал преподавателем специальных дисциплин с 1999 по 2009 годы.



**Дарижапова Ольга Очировна**

Родилась в 1932 году в п. Горхон Заиграевского района Бурятии в семье рабочих, там же закончила 7 классов средней школы. По окончании школы с 1958 г. стала работать ПУ № 5 комендантом в общежитии.

Ольга Очировна доброжелательный и справедливый человек всегда находила общий язык со своими воспитанниками.

Ребята и коллеги относились к ней с уважением. Она проработала в ПУ № 5 до 1985 года, откуда ушла на заслуженный отдых.

### **Хайнадская Валентина Семеновна**



Родилась в 1951 году в п. Илька в семье рабочего. В 1968 году закончила Илькинскую среднюю школу и поступила в Улан-Удэнский лесотехнический техникум на специальность - лесовод.

Валентина Семеновна в ГПТУ№5 проработала 13 лет – с 1972г. по 1985 год. Была преподавателем спецдисциплин лесоводов, мастером производственного обучения. Во время обучения выезжала с ребятами в лес на практику, на отведенные лесосеки. Занимались посадкой леса, тушением пожаров, а также посадкой парка училища и ухаживали за ним с ребятами.

Кроме этого Валентина Семеновна работала и воспитателем в общежитии. Проводила соревнования среди групп по волейболу, баскетболу, вечера отдыха, конкурсы «Лучший механизатор». Руководила в училище художественной самодеятельностью, выезжала с ребятами в театр на съезд ударников учебы.

### **Скажутин Николай Дмитриевич**



Родился в 1950 году в г.Чите. Там вырос и окончил школу. Затем поступил и окончил Иволгинский Гидромелиоративный техникум. С 1971 г. по1987 год работал мастером производственного обучения по тракторам. Во время обучения он выезжал со своей группой на сельскохозяйственные работы в с. Унэгэтэй. Активно

участвовал в художественной самодеятельности училища, играл в ансамбле ДК в п.Илька.

Его группа трактористов, в которой он был мастером, принимал участие в конкурсах: «А ну-ка, парни», «А ну-ка, девушки», «Лучший тракторист», «Лучший водитель». Он обучал своих ребят непосредственно на рабочих местах, выезжая с ними на заготовку веток, сена, показывая работу тракториста.

### **Ходуньков Борис Ильич**



Родился 2 июня 1935 года на ст. Ихи-Горхон Заиграевского района. В1953 году закончил Ачинский индустриальный техникум по специальности «Техник-механик». В 1954 начинает работать в ФЗО-13в селе Илька Заиграевского района мастером производственного обучения по профессии «Тракторист», «Водитель» до 1960 года. С 1961 года до ухода

на пенсию работал в Хандагатайском леспромхозе главным механиком

### **Бадмаева Ринчин-Ханда Будаевна**

Родилась 20 апреля 1941 года в Читинской области в семье колхозника. В 1960 году закончила Бодинскую школу – интернат. После окончания школы работала в сельской библиотеке, в 1962 году поступила в ВСГИК на библиотечный факультет. Закончив институт в 1966 году, была направлена на работу в Еравну на должность заведующей библиотекой.

После окончания БСХИ ее супруг был направлен в Ильку. В 1971 году Ринчин - Ханда Будаевна стала работать в ГПТУ №5 преподавателем обществознания и эстетики. В 1978 году назначается на должность зам директора по УВР, где проработала до 1980 года.



### **Химченко Светлана Николаевна**

Родилась 18 октября 1960 года в с. Успенка Рыбинского района Красноярского края. В 1978 году закончила Нижнеингашскую среднюю школу и поступила в Сибирский технологический институт на специальность «Технолог деревообработки».

После окончания института, в 1983 году поступила на работу в Сибирский научно – исследовательский институт лесной промышленности - лаборантом, затем старшим лаборантом и младшим научным сотрудником лаборатории.

В период с 1985 – 1990 года дважды избиралась депутатом Центрального районного Совета народных депутатов г.Красноярска.

В 1987 году переезжает в Бурятию и устраивается на работу в Хандагатайский леспромхоз и работает по специальности «Старший инженер по ПКТБ». В 1988 году перевелась на должность старшего инспектора отдела кадров.

В 1993 году работает в Заиграевском отделе социальной защиты населения специалистом 1 категории по 2001 год.

В 2002 году перевелась в техникум социальным педагогом, где проработала до 2016 года и ушла на заслуженный отдых.

Неоднократно награждалась грамотами техникума, района, Министерства образования, Народного Хурала Бурятии и грамотой Российской Федерации. Общий стаж - 38 лет, 14 лет в техникуме. Ветеран труда.